
SUB-REGIÃO 3 – GUARATINGUETÁ: APARECIDA, CACHOEIRA PAULISTA, CANAS, CUNHA, 
GUARATINGUETÁ, LORENA, PIQUETE, POTIM E ROSEIRA 
 

 

Secretaria Executiva do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte 
Avenida Madre Teresa, 313 – Centro - São José dos Campos/SP - CEP: 12245-680 

ATA DA 01 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO – SUB-REGIÃO 3 (GUARATINGUETÁ) 

 
Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se no auditório da Secretaria de Educação de Guaratinguetá, 

mediante a convocação do Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte 

– RMVALE-LN e Prefeito de São José do Barreiro, senhor Alexandre de Siqueira Braga – Lê Braga, os representantes dos Poderes 

Executivos e Legislativos Municipais, Sociedade Civil Organizada e Membros do Estado, estes últimos representados pela Agência 

Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte – AGEMVALE, indicados para atuarem a frente do Conselho Consultivo da Região 

Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte  na sub-região 3 (três), composta pelos municípios de APARECIDA, CACHOEIRA 

PAULISTA, CANAS, CUNHA, GUARATINGUETÁ, LORENA, PIQUETE, POTIM E ROSEIRA. O PRESIDENTE do Conselho de 

Desenvolvimento deu as boas vinda aos presentes e informou que a convocação foi realizada para que fosse realizada a cerimônia 

de posse dos membros indicados, tanto titulares quanto suplentes, a atuarem no referido conselho. Em seguida passou a palavra 

ao senhor prefeito de Guaratinguetá MARCUS SOLIVA, anfitrião da reunião, que agradeceu a presença de todos e falou sobre o 

momento que as cidades da fé e históricas estão vivendo na construção e um novo vale. Elogiou o trabalho do prefeito Lê Braga 

frente aos conselhos em que preside. Também falou sobre a fomentação do turismo na região. Em seguida passou a palavra para 

a prefeita de Potim, ERICA SOLER, que elogiou a iniciativa da construção deste conselho e frisou a importância da unidade entre os 

municípios. Depois foi a vez do prefeito de Cachoeira Paulista, MINEIRO, que agradeceu a presença dos envolvidos bem como ao 

união da sub-região em que os prefeitos trabalham unidos, com parceria para crescer em conjunto. A palavra passou para a senhora 

MILENA DE CASTRO SOARES, diretora adjunta administrativa da AGEMVALE, explicou o funcionamento do Conselho de 

Desenvolvimento da RMVALE_LN, composto por todos os prefeitos da região, 16 (dezesseis) representantes de secretarias 

Estaduais e representante da Assembleia Legislativa. O conselho é deliberativo e atua nas questões de interesse comum da região, 

tendo seus projetos desenvolvidos pela AGEMVALE e financiados pelo FUNDOVALE. Ainda no modelo de governança metropolitana, 

Milena falou soabre a importância dos Conselhos Consultivos, que é onde as demandas chegam, pois, os membros que vivem a 

realidade do dia – a – dia do município. Informou que o conselho pode ser demandado pelo Conselho de Desenvolvimento, mas 

também podem fazer a propositura das necessidades das sub-regiões. Informou aina que o consultivo é composto por 

representantes dos poderes executivos e legislativo dos governos municipais, por representantes da sociedade civil organizada que 

foram eleitos por seus pares a participarem dos conselhos consultivos, após se habilitarem junto a AGEMVALE através de um edital 

de chamamento. Ainda sobre a composição do consultivo, Milena explicou que entre os representantes, serão escolhidos através 

de eleição na reunião, presidente, vice-presidente e secretario que conduzirão os trabalhos da mesa durante 1 (um) ano, permitida 

1 (uma) recondução. LÊ BRAGA, que reforçou a importância a criação e atuação dos Conselhos Consultivos para o entendimento e 

bom andamento das pautas comuns. Ele ainda lembrou sobre a complexidade da RMVALE-LN que comporta serra, litoral, cidades 

históricas, circuitos religiosos, indústrias e muitas particularidades entres os 39 (trinta e nove municípios) que a compõe, mas que 

com a união e apoio dos Conselhos Consultivos é possível buscar e desenvolver políticas públicas que podem desenvolver a região. 

Em seguida o presidente LÊ BRAGA passou a palavra para a equipe da AGEMVALE para que fosse realizada a cerimônia de posse 

dos novos conselheiros. Realizada a cerimônia de posse, o presidente abriu a palavra para que os presentes pudessem se colocar 

como candidatos a ELEIÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO para presidente, vice-presidente e secretario. Foram apresentados os 

nomes seguintes nomes para a eleição: Presidência: BRUNA CAROLINA DA SILVA BARBOZA (Representante do Poder Executivo 

de Cunha) e PAULO ANTÔNIO ORLANDETTI GONÇALVES (Representante Poder Executivo de Cachoeira Paulista), vice-

presidência: LEONARDO CUNHA MAIA (Representante da Sociedade Civil)  e FABIO CESAR FERNANDES LONGUINHO 
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(Representante do Poder Legislativo de Lorena) e para secretária, apenas a senhora RAPHAELA CAROLINE PEDROSO ABRANTES 

(Representante Poder Executivo de Potim), se colocou a disposição. A eleição foi realizada em cédulas, apenas os titulares 

votaram, e os suplentes apenas em caso da ausência do titular. Realizada a eleição entre os que se colocaram a disposição a mesa 

diretora ficou eleita assim: Presidente (9 votos) PAULO ANTÔNIO ORLANDETTI GONÇALVES (Representante Poder Executivo de 

Cachoeira Paulista) vice-presidente (7 votos), LEONARDO CUNHA MAIA (Representante da Sociedade Civil), como VICE-

PRESIDENTE com votos E RAPHAELA CAROLINE PEDROSO ABRANTES (Representante Poder Executivo de Potim), como 

SECRETÁRIA, eleita por aclamação. Depois da posse o presidente Lê Braga relembrou sobre o edital de chamamento da Sociedade 

Civil Organizada para as duas vagas ainda disponíveis no referido conselho. Também foi registrada a presença dos prefeitos de 

Aparecida, PIRIQUITO e de Roseira, FERNANDO, ambos saudaram os presentes e falaram da importância em se trabalhar pautas 

regionais para o fortalecimento de todos os municípios. Em seguida o presidente LÊ BRAGA, falou sobre as próximas reuniões e 

ficou decido que A 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO DA SUB-REGIÃO 3 (TRÊS) SERÁ REALIZADA EM 

APARECIDA. Em seguida foi dada a palavra ao presidente eleito, PAULO ANTÔNIO ORLANDETTI GONÇALVES, que agradeceu o 

voto de confiança, se colocou a disposição de todos e ressaltou a importância do trabalho em equipe. Para conhecimento e 

registro, seguem os nomes dos indicados que agora são os membros dos Conselho Consultivo da Sub-região 3 (três): 

MUNICÍPIO/ENTIDADE REPRESENTAÇÃO POSIÇÃO NOME PRESENÇA 

APARECIDA CÂMARA TITULAR LUIS FERNANDO DE CASTRO ROCHA PRESENTE 

APARECIDA CÂMARA SUPLENTE VALDEMIR RODRIGUES DE GODOI AUSENTE 

CACHOEIRA PAULISTA CÂMARA TITULAR MAXIMILIANO MIRANDA GONÇALVES BARROS AUSENTE 

CACHOEIRA PAULISTA CÂMARA SUPLENTE ADRIANA FERREIRA VIEIRA PRESENTE 

CANAS CÂMARA TITULAR LAERTE ZANIN AUSENTE 

CANAS CÂMARA SUPLENTE NÃO FARA INDICAÇÃO DE SUPLENTE AUSENTE 

CUNHA CÂMARA TITULAR RONALDO CHARLES DOS SANTOS PRESENTE 

CUNHA CÂMARA SUPLENTE SAULO BENEDITO DA SILVA PRESENTE 

GUARATINGUETÁ CÂMARA TITULAR DANIELE KARINE DIAS DE OLIVEIRA AUSENTE 

GUARATINGUETÁ CÂMARA SUPLENTE GRACIANO ARÍLSON DOS SANTOS AUSENTE 

LORENA CÂMARA TITULAR FABIO CESAR FERNANDES LONGUINHO PRESENTE 

LORENA CÂMARA SUPLENTE WANESSA ANDRÉA DA SILVA VIEIRA PRESENTE 

PIQUETE CÂMARA TITULAR JOSÉ LUIZ DE FARIA JÚNIOR PRESENTE 

PIQUETE CÂMARA SUPLENTE FERNANDO CÉSAR DE QUEIROZ MOTTA AUSENTE 

POTIM CÂMARA TITULAR LUIZ ROBERTO THOMAZ ARNEIRO RIBEIRO PRESENTE 

POTIM CÂMARA SUPLENTE MARCELO LEMES MACHADO AUSENTE 

ROSEIRA CÂMARA TITULAR JOÃO NEWTON VIEIRA AUSENTE 

ROSEIRA CÂMARA SUPLENTE ISAIAS ELEUTÉRIO DA SILVA AUSENTE 

AGEMVALE ESTADO TITULAR ANDREIA CRISTINA DE SOUSA MORETTI PRESENTE 

AGEMVALE ESTADO SUPLENTE DAYSE HÁLIMA RAYMUNDO PRESENTE 

APARECIDA PREFEITURA TITULAR JEFFERSON MONTEIRO DA SILVA PRESENTE 
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APARECIDA PREFEITURA SUPLENTE NILSON GOMES DA SILVA AUSENTE 

CACHOEIRA PAULISTA PREFEITURA TITULAR PAULO ANTÔNIO ORLANDETTI GONÇALVES PRESENTE 

CACHOEIRA PAULISTA PREFEITURA SUPLENTE MATEUS HUMEL SATIM ODORIZI FORTES PRESENTE 

CANAS PREFEITURA TITULAR SILVANA KOMEIH DA SILVA ZANIN AUSENTE 

CANAS PREFEITURA SUPLENTE RINALDO BENEDITO THIMÓTEO ZANIN AUSENTE 

CUNHA PREFEITURA TITULAR BRUNA CAROLINA DA SILVA BARBOZA PRESENTE 

CUNHA PREFEITURA SUPLENTE JUAN PABLO DE FREITAS SANTOS PRESENTE 

GUARATINGUETÁ PREFEITURA TITULAR RODRIGO CELSO MUASSAB PRESENTE 

GUARATINGUETÁ PREFEITURA SUPLENTE LUÍS GUSTAVO MACHADO MATHÍDIOS DOS SANTOS PRESENTE 

LORENA PREFEITURA TITULAR VLADIMIR HALLAK GABRIEL AUSENTE 

LORENA PREFEITURA SUPLENTE EVANDRO NEGRO PRUDENTE DE AQUINO AUSENTE 

PIQUETE PREFEITURA TITULAR MARCOS DA SILVA FARIA AUSENTE 

PIQUETE PREFEITURA SUPLENTE JOÃO VICTOR MONTEIRO UCHOAS AUSENTE 

POTIM PREFEITURA TITULAR RAPHAELA CAROLINE PEDROSO ABRANTES PRESENTE 

POTIM PREFEITURA SUPLENTE ALEXANDRO CARDOSO DOS SANTOS PRESENTE 

ROSEIRA PREFEITURA TITULAR LUIZ CARLOS RODRIGUES PRESENTE 

ROSEIRA PREFEITURA SUPLENTE WLADIMIR ROBERTO GARCIA DE PAULA SANTOS PRESENTE 

ACEG SOCIEDADE CIVIL TITULAR LEONARDO MAIA PRESENTE 

AEAL SOCIEDADE CIVIL TITULAR RODRIGO HORTA MAGNO BAPTISTA BRANDÃO AUSENTE 

EM HABILITAÇÃO SOCIEDADE CIVIL SUPLENTE EM HABILITAÇÃO EM HABILITAÇÃO 

EM HABILITAÇÃO SOCIEDADE CIVIL SUPLENTE EM HABILITAÇÃO EM HABILITAÇÃO 

 

Para mais informações, acesse: https://agemvale.sp.gov.br/.  

O registro dessa reunião pode ser visto na integra em https://www.youtube.com/watch?v=5bhVzNmiOuE&t=23 
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